
Mikołajki  na  Pływalni
Limanowskiej
9 grudnia 2025 r.

6 grudnia br. na Pływalni Limanowskiej odbyło się spotkanie
mikołajkowe,  w  którym  licznie  uczestniczyli  najmłodsi,  ich
rodzice i opiekunowie.

Wizyta wyczekiwanego gościa, który rozdawał wszystkim słodkie
upominki – cukierki, lody oraz soczki, chętnie pozując przy
tym do wspólnych zdjęć i biorąc udział w zabawach, dostarczyła
wszystkim wiele szczerej radości i uśmiechu. Mikołaja w jego
zadaniach  dzielnie  wspierali  dyrektor  oraz  pracownicy
pływalni.

Podczas  mikołajkowego  wydarzenia  nie  brakowało  innych
atrakcji, w tym – wodnej dyskoteki z DJ-em, zumby i animacji
dla najmłodszych, kolorowych balonów i studia tatuaży. Dzieci
brały tez udział w specjalnie dla nich przygotowanym seansie
saunowym.

Dziękujemy  wszystkim  udział  w  wspaniałym  mikołajkowym  dniu
oraz za wspólną zabawę!

Dziękujemy  także  ratownikom  oraz  pracownikom  Pływalni
Limanowskiej, którzy czuwali nad bezpieczeństwem  wszystkich
uczestników oraz sponsorom – firmom Tymbark – MWS Sp. z o.o,
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Koral oraz Okręgowej Spółdzielni Mleczarskiej.
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F  jak  filakterie  –
podsumowanie  spotkania  z
cyklu „Autostopem przez świat
judaizmu
10 grudnia 2025 r.

5 grudnia br. w Miejskiej Bibliotece w Mszanie Dolnej kolejne,
przedostatnie  już  w  tym  roku,  spotkanie  w  projekcie
„Autostopem przez świat judaizmu”. Tym razem poświęcone było
modlitwie  żydowskiej  i  związanymi  z  nią  przedmiotami,
szczególnie  filakteriom  i  modlitewnikom.

Nie zawsze rozumiejąc sens czynności i artefaktów związanych z
kultem innej religii, bywamy zdziwieni, widząc na przykład
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„kiwającego  się”  podczas  modlitwy  wyznawcę  judaizmu,  z
przytwierdzonymi do czoła i ramienia, skrzyneczkami. Tymczasem
to  tradycja  zakorzeniona  zarówno  w  Biblii,  jak  mistyce
żydowskiej. Tora mówi o tym, by przykazania Boże mieć zawsze
przed oczami, przytwierdzone do ramienia, zaś księga Psalmów
wzywa do modlitwy wszystkimi częściami ciała, nie tylko myślą
czy ustami. Ciekawe jest chasydzkie, mistyczne uzasadnienie
tego  kiwania,  szuklingu  –  postawy  modlitewnej,  która  ma
przypominać  spalającą  się  świecę,  bijące  serce  czy  duszę
wyrywającą się ku Bogu.

Uczestnicy  wydarzenia  poznali  także  najważniejsze  modlitwy
judaizmu:  Szema  Israel,  Amidę  czyli  18  Błogosławieństw,
Kadisz, czy Avinu Malkenu – także w odniesieniu do genezy
modlitw chrześcijańskich, zwłaszcza „Ojcze nasz”. Prowadząca,
teolożka Urszula Antosz-Rekucka przedstawiła pory modlitw, z
nazwami  i  ich  pochodzeniem,  także  odniesieniem  do
chrześcijańskiej  Liturgii  godzin.

Zebrani  mogli  także  zobaczyć,  jak  wyglądają  żydowskie
modlitewniki  do  codziennego,  a  także  świątecznego  użytku,
Sidur i Machzor.

Podczas spotkania goście obejrzeli fotorelację z uroczystości
Bar micwy przy Ścianie Zachodniej w Jerozolimie – to podczas
tego  obrzędu,  żydowski  chłopiec  otrzymuje  swoje  pierwsze
filakterie/tefilin.

Zaprezentowano także cenną pamiątkę – filakterie, jakie dostał
od  ojca  na  swoją  Bar  micwę,  potomek  mszańskiej  rodziny
Gellerów,  Saul  Chapnick.  Jego  tefilin  oraz  rodzinny
modlitewnik,  na  pewno  będą  jednymi  z  najważniejszych
eksponatów w powstającej Izbie Pamięci mszańskich Żydów.

Spotkanie  poświęcone  modlitwie  w  judaizmie,  muzycznie
opracował  Jakub  Antosz  –  Rekucki,  wykonując  przejmującą
modlitewną pieśń Leonarda Cohena, we własnym tłumaczeniu oraz
hymn szabatowy „Szalom alejchem”, a na prośbę zebranych, także



„Leman achaj wereaj”.

Cykl „Autostopem przez świat judaizmu” stara się przybliżyć
ten  często  niezrozumiały  świat,  który  niegdyś  był
codziennością  naszych  przodków.

Na podsumowanie m wydarzenia była piękna myśl Julesa Isaaca,
żydowskiego  współtwórcy  rewolucyjnej  zmiany  w  nauczaniu
katolickim,  deklaracji  soborowej  Nostra  Aetate,  której  60-
lecie niedawno obchodziliśmy. Stwierdziwszy, że wiele łączy
judaizm  i  chrześcijaństwo,  ale  są  też  różnice  nie  do
przezwyciężenia,  apelował,  by  nie  wypełniać  tych  przepaści
obelgami i oskarżeniami, a wzajemnym szacunkiem.

Projekt  dofinansowano  ze  środków  Ministerstwa  Kultury
pochodzących  z  Funduszu  Promocji  Kultury.

Spotkanie i cały projekt objęte są także Honorowym Patronatem
Burmistrz Miasta

Wydarzenie było transmitowane online, nagranie można obejrzeć
na profilu YouTube@sztetlmszanadolna.
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źr./fot: Sztetl Mszana Dolna

Koło  Gospodyń  Wiejskich  w
Porąbce  walczy  o  tytuł  w
wojewódzkim finale plebiscytu
„Mistrzowie  Agro”-  trwa
glosowanie
10 grudnia 2025

Koło Gospodyń Wiejskich w Porąbce (gm. Dobra) reprezentuje
Powiat  Limanowski  w  finale  wojewódzkim  ogólnopolskiego
plebiscytu „Mistrzowie Agro”, którego celem jest docenienie i
promowanie osób oraz organizacji, wnoszących największy wkład
w rozwój polskiej wsi i rolnictwa.

Wygrana  pozwoli  na  zdobycie  środków  na  rozwój  lokalnych
inicjatyw w naszym regionie.

Zachęcamy serdecznie do oddania głosu na gospodynie z KGW w
Porąbce!

Poniżej udostępniamy link do strony głosowania:
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źr. KGW Porąbka, Gazeta Krakowska
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W Krakowie odbyły się obchody
Święta Kupca połączone z 615-
leciem  powstania  Krakowskiej
Kongregacji Kupieckiej
9 grudnia 2025

7 grudnia 2025 r. w Krakowie w ramach dorocznego Święta Kupca
615-lecie istnienia obchodziła Krakowska Kongregacja Kupiecka.
Wydarzenie,  organizowane  tradycyjnie  przed  Świętami  Bożego
Narodzenia,  ma  na  celu  uhonorowanie  pracy  małopolskich
przedsiębiorców  i  producentów,  integrację  środowiska
kupieckiego,  a  także  pielęgnowanie  wielowiekowych  tradycji
związanych z handlem.

W  jubileuszowej  uroczystości  wzięła  udział  także  delegacja
limanowskiego  oddziału  Krakowskiej  Kongregacji  Kupieckiej,
reprezentujące  branże  w  Powiecie  Limanowskim,  na  czele  z
Prezesem  oddziału  Tadeuszem  Witeckim.  Towarzyszyli  jej
Starosta Limanowski Mieczysław Uryga wraz z Józefem Jaworskim
– Członkiem Zarządu Powiatu Limanowskiego.

Krakowskie obchody Dnia Kupca rozpoczęły się od Mszy świętej w
kościele  św.  Barbary  i  tradycyjnego  przemarszu  uczestników
wokół krakowskiego rynku, gdzie trwa obecnie coroczny jarmark
świąteczny.  Przemarszowi  towarzyszyła  oprawa  muzyczna
Góralskiej Orkiestry Dętej.

Podczas uroczystej gali w sali obrad Urzędu Miasta Krakowa, z
udziałem  władz  miejskich  i  samorządowych,  a  także
przedstawicieli małopolskich instytucji, przyznano statuetki
Kogi kupieckiej, będącej wyrazem docenienia pracy wyróżnionych
oraz  ich  wkład  w  rozwój  lokalnego  biznesu  i  gospodarki
regionu.  Nagrodę  „Kogi”  za  współpracę  oraz  działania
wspierające rozwój handlu i przedsiębiorczości, z rąk Prezesa
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Krakowskiej  Kongregacji  Kupieckiej  Wiesława  Jopka  przyjął
także Starosta Limanowski Mieczysław Uryga:

–  Gratuluję  ważnego  święta  i  wyrażam  uznanie  dla
konsekwentnego pielęgnowania tradycji kupieckich, które – mimo
zmieniających  się  realiów  –  pozwalają  małym  miastom  i
miejscowościom utrzymać aktywność gospodarczą i zachować ich
znaczenie w regionie. Życzę dalszych owocnych działań na rzecz
środowiska  kupieckiego  –  zwrócił  się  do  obecnych  członków
Krakowskiej  Kongregacji  Kupieckiej  Starosta  Limanowski,
dziękując za otrzymane wyróżnienie.

Podczas  niedzielnego,  jubileuszowego  spotkania  przyznano
również  odznaczenia  w  ramach  polskiego  godła  promocyjnego
Teraz Polska.

 

źr./fot.:  Krakowska  Kongregacja  Kupiecka,  Krakowska
Kongregacja  Kupiecka  Oddział  Limanowa
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Podsumowanie  konkursu
plastycznego  pn.  „Mój
szczęśliwy dom za 20 lat”
8 grudnia 2025 r.

8 grudnia 2025 r. w Powiatowym Centrum Informacji Turystycznej
w Limanowej miało miejsce podsumowanie konkursu artystycznego
pn.: „Mój szczęśliwy dom za 20 lat” zorganizowanego przez
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Limanowej.

W  spotkaniu  uczestniczyli  uczniowie,  ich  opiekunowie  oraz
przedstawiciele szkół podstawowych i ponadpodstawowych.

Komisja  konkursowa,  pod  przewodnictwem  Pani  Wandy  Marek  –
Zastępcy  Dyrektora  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w
Limanowej, w której składzie była m.in. Pani Jolanta Cabała –
lokalna  artystka,  dokonała  oceny  157  nadesłanych  prac
konkursowych zgodnych z regulaminem konkursu i samodzielnych
 i postanowiła przyznać następujące nagrody oraz wyróżnienia:

I kategoria (klasy I – III Szkoła Podstawowa):

– Wyróżnienie – Jerzy Kroczek (Szkoła Podstawowa w Przyszowej,
kl. 3)

–  Wyróżnienie  –  Milena  Skoczeń  (Szkoła  Podstawowa  w
Przyszowej,  kl.  3)

– Wyróżnienie – Antoni Smoleń (Niepubliczna Szkoła Podstawowa
w Piekiełku, kl. 2)

– Wyróżnienie – Franciszek Radzięta (Szkoła Podstawowa nr 2 w
Męcinie, kl. 3)

https://powiat.limanowski.pl/blog/__trashed-12/
https://powiat.limanowski.pl/blog/__trashed-12/
https://powiat.limanowski.pl/blog/__trashed-12/


–  Wyróżnienie  –  Liliana  Wierzycka  (Szkoła  Podstawowa  w
Zalesiu, kl. 3)

– Wyróżnienie – Michał Salabura (Szkoła Podstawowa w Żmiącej,
kl. 1)

–  Wyróżnienie  –  Gabriela  Kaletka  (Szkoła  Podstawowa  w
Rupniowie,  kl.  3)

– Wyróżnienie – Zuzanna Krzyżak (Szkoła Podstawowa w Żmiącej,
kl. 3)

3 miejsce – Antoni Wójtowicz (Szkoła Podstawowa w Rupniowie,
kl. 3)

2 miejsce – Piotr Bukowiec (Szkoła Podstawowa w Żmiącej, kl.
2)

1 miejsce – Amelia Nowak (Szkoła Podstawowa w Rupniowie, kl.
3)

II kategoria (klasy IV – VI Szkoła Podstawowa):

– Wyróżnienie – Martyna Gancarczyk (Szkoła Podstawowa nr 3 w
Limanowej, kl. 6)

– Wyróżnienie – Lena Kwiatkowska (Szkoła Podstawowa nr 1 w
Słopnicach, kl. 5)

3  miejsce  –  Magdalena  Mrówka  (Szkoła  Podstawowa  nr  1  w
Szczawie, kl. 4)

2  miejsce  –  Nikola  Kwiatkowska  (Szkoła  Podstawowa  nr  1  w
Słopnicach, kl. 4)

1 miejsce – Karolina Dudek (Szkoła Podstawowa w Żmiącej, kl.
4)

III kategoria (klasy VII – VIII Szkoła Podstawowa):

3  miejsce  –  Krystian  Hybel  (Szkoła  Podstawowa  nr  1  w



Kamienicy,  kl.  7)

2 miejsce – Aleksandra Duda (Szkoła Podstawowa w Zalesiu, kl.
7)

1 miejsce – Aleksandra Wojcieszak (Szkoła Podstawowa nr 3 w
Słopnicach w kl. 8)

IV kategoria (Szkoła Ponadpodstawowa):

3 miejsce – Gabriela Golonka (Zespół Szkół Nr 1 w Limanowej,
kl. 2 technikum)

2 miejsce – Anna Gancarz (Zespół Szkół Nr 1 w Limanowej, kl. 1
IV Liceum Ogólnokształcącego)

1 miejsce – Anna Majerczyk (Zespół Szkół Ogólnokształcących i
Zawodowych w Limanowej, kl. 1 technikum).

Gratulujemy wszystkim młodym artystom – autorom i laureatom
pięknie  wykonanych  prac!  Każda  z  nich  zachwyciła
pomysłowością,  kolorami  i  ogromną  wrażliwością.

Nagrody dla laureatów wręczyli: Wicestarosta Limanowski Ewa
Filipiak,  Dyrektor  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w
Limanowej Monika Nawalaniec oraz radny Powiatu Limanowskiego
Kazimierz Bukowiec.

Wystawa nagrodzonych i wyróżnionych prac w konkursie będzie
prezentowana  będzie  w  Powiatowym  Centrum  Informacji
Turystycznej w Limanowej, ul. Rynek 25, do 10 grudnia br.
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Zapraszamy!

Pełna fotogaleria z wydarzenia dostępna jest TUTAJ

Celem konkursu artystycznego pn. „Mój szczęśliwy dom za 20
lat” skierowanego do dzieci i młodzieży ze szkół podstawowych
i  ponadpodstawowych  w  Powiecie  Limanowskim  jest  promowanie
zachowań  wolnych  od  przemocy.  Konkurs  przewidywał
przygotowanie  pracy  o  tematyce  związanej  z  promocją
pozytywnych relacji w środowisku domowym oraz miał na celu
kreowanie  wyobraźni.  Uczestnicy  przygotowali  wyklejankę
wykonaną dowolną płaską techniką plastyczną na kartce papieru
formatu A4 lub A3.

źr. PCPR Limanowa
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IX  Opłatek  Maltański  Odbył
się w Szczyrzycu
9 grudnia 2025 r.

W sobotę 6 grudnia 2025 r. w Domu Pomocy Społecznej Szczyrzycu
odbył się po raz jedenasty Opłatek Maltański.

W  przedświątecznym  wydarzeniu  z  udziałem  Dam  i  Kawalerów
Zakonu Maltańskiego uczestniczyli: Wicestarosta Limanowski Ewa
Filipiak,  Członek  Zarządu  Powiatu  Limanowskiego  Czesław
Kawalec,  a  także  Wójt  Gminy  Jodłownik  Paweł  Stawarz  oraz
wolontariusze  szkolnego  Koła  Caritas  ze  szkoły  w
Sadku–Kostrzy. Obecni byli również przedstawiciele organizacji
i instytucji oraz lokalnych, w tym Powiatowego Centrum Pomocy
Rodzinie w Limanowej.

Wydarzenie  rozpoczęło  się  od  Mszy  świętej,  której
przewodniczył Ojciec Opat Szymon Warciak z Opactwa Cystersów w
Szczyrzycu.

Opłatkowemu spotkaniu w Szczyrzycu towarzyszyła uroczysta, ale
też  radosna  i  pełna  życzliwości  atmosfera,  a  w  klimat
nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia wprowadził uczestników
występ zespołu Szczyrzycanie. Nie zabrakło wzajemnych życzeń i
wspólnego kolędowania. Wydarzenie zwieńczyła wizyta Świętego
Mikołaja, który obdarował wszystkich obecnych upominkami.

https://powiat.limanowski.pl/blog/ix-oplatek-maltanski-odbyl-sie-w-szczyrzycu/
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źr./fot..: DPS Szczyrzyc

Konkursy kolęd i pastorałek w
LDK  –  trwa  przyjmowanie
zgłoszeń
8 grudnia 2025 r.

16 oraz 17 grudnia 2025 r. w Limanowskim Domu Kultury odbędą
się  dwa  wydarzenia  artystyczne  skierowane  do  dzieci  i
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młodzieży  –   XIII  Międzyprzedszkolny  Konkurs  Kolęd  i
Pastorałek „Gore Gwiazda Jezusowi w przedszkolach dziś” oraz V
Międzyszkolny  Konkurs  Kolęd  i  Pastorałek  „Gore  Gwiazda
Jezusowi”.

Celem  obu  konkursów,  organizowanych  przez  Niepubliczne
Przedszkole Integracyjne „Chatka Małego Skrzatka” w Mordarce,
Niepubliczną Szkołę Specjalną „Zielony Zakątek” w Limanowej,
Fundację „Wesoły Promyczek” oraz Limanowski Dom Kultury, jest
kultywowanie polskiej tradycji śpiewania kolęd i pastorałek,
rozwijanie talentów muzycznych najmłodszych mieszkańców miasta
i  gminy  oraz  wzmacnianie  integracji  wśród  lokalnej
społeczności.

Wydarzenia  od  lat  cieszą  się  dużym  zainteresowaniem,  a
prezentacje  młodych  wykonawców  wprowadzą  uczestników  i
publiczność w wyjątkowy klimat zbliżających się Świąt Bożego
Narodzenia.

Zgłoszenia  do  udziału  w  tegorocznych  konkursach  kolęd  i
pastorałek przyjmowane będą do  10 grudnia br.

Szczegółowe  Informacje  dotyczące  konkursów,  regulamin  oraz
karty zgłoszenia dostępne są na stronach organizatorów:

Międzyprzedszkolny Konkurs Kolęd i Pastorałek – TUTAJ
 Międzyszkolny Konkurs Kolęd i Pastorałek – TUTAJ

https://www.skrzatek.eu/aktualnosci-przedszkole-mordarka-nowe/%F0%9F%8E%84%E2%9C%A8-xiii-miedzyprzedszkolny-konkurs-koled-i-pastoralek-%E2%9C%A8%F0%9F%8E%84/?fbclid=IwY2xjawONTn9leHRuA2FlbQIxMABicmlkETBhRmI3aHBUTzJ6dWZvNEhTc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHvmvjoB3mHBykKzxuyxPdXJg_QWCw3C4mLhZRpgK2rHgfViUYbNcWlLgOSbR_aem_41ZscqlsnSYJXNr6nczjPA
https://wesoly-promyczek.pl/w/koledowanie-bez-granic-edycja-ii.html


Patronat Honorowy nad wydarzeniami objęli: Starosta Limanowski
Mieczysław  Uryga,  Burmistrz  Miasta  Limanowa  Jolanta
Juszkiewicz  oraz  Wójt  Gminy  Limanowa  Jan  Skrzekut.

Serdecznie zapraszamy do udziału w konkursach i do wspólnego
kolędowania!

 

źr. LDK, Niepubliczne Przedszkole Integracyjne „Chatka Małego Skrzatka” w Mordarce

Uroczyste  obchody  jubileuszu
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70-lecia  bibliotek
publicznych Gminy Limanowa
2 grudnia 2025

28 listopada 2025 r., w Gminnej Bibliotece Publicznej w Starej
Wsi odbyły się uroczyste obchody jubileuszu 70-lecia bibliotek
publicznych Gminy Limanowa . Wydarzenie było wyrazem uznania
dla dekad działalności gminnych bibliotek, lat pełnych, pasji
i zaangażowania, poświęconych powszechnieniu kultury, skłoniło
także do zastanowienia się nad przyszłością, która również w
tej dziedzinie otwiera wiele nowych perspektyw.

Z  okazji  jubileuszu  Organizatorzy  przygotowali  część
artystyczną,  podczas  której  Goście  mieli  okazję  wysłuchać
niezwykle  występu  Julity  Chełmeckiej,  uczennicy  I  Liceum
Ogólnokształcącego  w  Limanowej,  która  w  niezwykle
klimatycznej,  muzycznej  interpretacji  wiersza  Wisławy
Szymborskiej „Nic dwa razy” zdobyła uznanie słuchaczy. Tuż po
niej Katarzyna Hebda, prymistka Zespołu Regionalnego „Dolina
Słomki”  zaprezentowała  poetycką  interpretację  kolejnego
wiersza noblistki – „Pożegnania widoku”. Obie artystki swoimi
prezentacjami łączącymi słowo i muzykę wprowadziły uczestników
w klimat dalszego świętowania.

Przybyłych  gości  przywitał  dyrektor  Gminnej  Biblioteki  w
Starej Wsi – Jacenty Musiał. W jubileuszowym wydarzeniu wzięli
udział: Urszula Nowogórska – Poseł na Sejm RP, Urszula Sroka –
Kierownik  Delegatury  Małopolskiego  Urzędu  Wojewódzkiego  w
Nowym Sączu, Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie – która
reprezentowała  Krzysztofa  Jana  Klęczara-wojewodę
Małopolskiego, Mieczysław Uryga – Starosta Limanowski, Józef
Pietrzak  –  Przewodniczący  Rady  Powiatu  Limanowskiego,  Ewa
Filipiak  –  Wicestarosta  Powiatu  Limanowskiego,  Jolanta
Juszkiewicz – Burmistrz Miasta Limanowa, Leszek Mordarski  –
Przewodniczący Rady Miasta Limanowa, Bogdan Łuczkowski  – Wójt

https://powiat.limanowski.pl/blog/uroczyste-obchody-jubileuszu-70-lecia-bibliotek-publicznych-gminy-limanowa/
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Gminy Łukowica, dr Władysław Sadowski – Wójt Gminy Kamienica,
Hilary Majewski – Przewodniczący Rady Gminy Kamienica, Jan
Skrzekut – Wójt Gminy Limanowa, Wojciech Pazdan – Zastępca
Wójta Gminy Limanowa, Daniel  Łącki – Przewodniczący Rady
Gminy Limanowa, Mateusz Pietrzak – Dyrektor Wydziału Promocji,
Kultury  i  Turystyki  Starostwa  Powiatowego  w  Limanowej,  dr
Stanisław  Smoleń  –  emerytowany  ambasador  tytularny
Rzeczypospolitej  Polskiej  w  Iraku,  Bronisław  Dutka  –  były
wieloletni  wójt  gminy  Limanowa  –  Dyrektor  Małopolskiego
Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Karniowicach, dr hab. Andrzej
Paweł Bieś SJ – prof. Uniwersytetu Ignatianum w Krakowie-
prorektor ds. Organizacji i Rozwoju, Kanclerz Uczelni, który
reprezentuje jego Magnificencje ks. dr hab. Tomasza Homa SJ,
ks. dr hab. Stanisław Cieślak – prof. Uniwersytetu Ignatianum
w Krakowie, o. dr Krzysztof Homa SJ – Prodziekan Wydziału
Filozoficznego  ds.  Ogólnych  Uniwersytetu  Ignatianum  w
Krakowie,  prof.  dr  hab.  Józef  Gawlik  –  dwukrotny  Rektor
Politechniki  Krakowskiej  z  żoną  Marią,  dr  Wanda  Matras-
Mastalerz  –  Kierownik  Zespołu  Badań  nad  Książką  w  ramach
Ośrodka  Badań  nad  Mediami  Uniwersytetu  Komisji  Edukacji
Narodowej w Krakowie, ks. dr Wiesław Piotrowski – Proboszcz
Parafii  pw.  Matki  Boskiej  Bolesnej  w  Limanowej,  ks.  dr
Kazimierz Fąfara – Proboszcz Parafii pw. Wszystkich Świętych w
Łososinie  Górnej,  Iwona  Kuzak-Stachowicz  –  Radna  Gminy
Limanowa, dr inż. Iwona Wojak-Ćwik – Radna Gminy Limanowa,
Andrzej Wyżycki – Radny Gminy Limanowa, Bogdan Pałka – Radny
Gminy Limanowa, Magdalena Krzyżak – Sołtys Wsi Stara Wieś I,
Aleksandra  Boss–Kołacz  –  zastępca  Dyrektora  do  spraw
Merytorycznych Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej w Krakowie,
dr  Wojciech  Momot  –  Dział  Wsparcia  i  Sieci  Małopolskich
Bibliotek  Publicznych-  Wojewódzka  Biblioteka  Publiczna  w
Krakowie, Joanna Michalik – Dyrektor Powiatowej i Miejskiej
Biblioteki Publicznej w Limanowej, Maria Trzupek – zastępca
Dyrektora  MBP  w  Limanowej,  Paulina  Ablewicz  –  kierownik
Pedagogicznej Biblioteki Wojewódzkiej w Nowym Sączu filia w
Limanowej, Halina Matras – emerytowana, wieloletnia dyrektor
Powiatowej i Miejskiej Biblioteki w Limanowej, Zofia Skwarło –



emerytowany  pracownik  Małopolskiego  Centrum  Kultury  SOKÓL,
Benedykt Kafel – emerytowany pracownik Małopolskiego Centrum
Kultury  SOKÓL,  Zdzisław  Pajor  –  Dyrektor  Gminnego  Ośrodka
Kultury,  Sportu  i  Turystyki  w  Laskowej,  Marcin  Kozdroń  –
Prezes Banku Spółdzielczego w Limanowej, Józef Oleksy  – 
Przewodniczący Rady Nadzorczej BS w Limanowej, Zofia Szewczyk
– Wiceprezes Zarządu Banku Spółdzielczego w Limanowej, Wacław
Wiewióra  –  Wiceprezes  Zarządu  Banku  Spółdzielczego  w
Limanowej, Adam Dudek – emerytowany, wieloletni Prezes Banku
Spółdzielczego, Anna Mruk – dyrektor I Liceum Ogólnokształcące
w  Limanowej,  Dorota  Musiał  –  emerytowana,  wieloletnia
Kierownik  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  oraz  skarbnik
Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Limanowej, Jolanta Szyler –
Kierownik  Wydziału  Organizacji  Urzędu  Gminy  Limanowa,  Ewa
Bulanda  –  Kierownik  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w
Limanowej, Wojciech Korabik – Kierownik Wydziału Promocji i
Kultury  Urzędu  Gminy  Limanowa,  Adam  Górszczyk  –  Kierownik
Wydziału  Komunalnego,  Natalia  Kordeczka  –  Dyrektor  Szkoły
Podstawowej  w  Starej  Wsi,  Renata  Długosz,  Dyrektor  Szkoły
Podstawowej w Pisarzowej, Halina Śmierciak – Dyrektor Szkoły
Podstawowej  w  Kaninie,  Józefa  Setlak  –  Dyrektor  Szkoły
Podstawowej  w  Siekierczynie  2,  Maria  Sułkowska  –  Dyrektor
Szkoły Podstawowej w Nowym Rybiu, Renata Florek – Dyrektor
Szkoły Podstawowej w Wysokiem, dr Grzegorz Krzak – Dyrektor
Szkoły Podstawowej w Męcinie, Robert Piwowarczyk – Dyrektor
Szkoły Podstawowej w Rupniowie, Marek Twaróg – Dyrektor Szkoły
Podstawowej w  Starej Wsi II, Roman Ciesielczyk – Dyrektor
Szkoły Podstawowej w Kłodnem, Paweł Ciuła – Dyrektor Szkoły
Podstawowej w Mordarce, Jolanta Cabała – malarka, Katarzyna
Konieczna – aktorka, Karina Gamoń – pisarka oraz położna w
Szpitalu  Powiatowym  w  Limanowej,  Maria  Fiejtek  –
Przewodnicząca  KGW  Stara  Wieś  wraz  z  delegacją:  Janiną
Ślusarczyk, Danutą Ślazyk, Janiną Dudek, Halina Piechnik –
Przewodnicząca  KGW  Rupniów,  Janina  Dutka  –  Zarząd  Kółka
Rolniczego w Starej Wsi, Kamil Piechura – pisarz, Leokadia
Kawula  –  emerytowana  Instruktor  Powiatowej  Biblioteki  w
Limanowej  wraz  z  mężem,  Helena  Golińska  –  emerytowana



Instruktor  Powiatowej  Biblioteki  w  Limanowej,  Bartłomiej
Studniarek – pracownik Muzeum Regionalnego Ziemi Limanowskiej,
Anastazja  Brajner  –  wieloletnia  Dyrektor  Uniwersytetu
Trzeciego  Wieku  w  Limanowej,  Janina  Kwit  –  emerytowana
bibliotekarka  Gminnej  Biblioteki  Publicznej  w  Starej  Wsi,
Maria Jeż – emerytowana Główna Księgowa Gminnej Biblioteki
Publicznej w Starej Wsi , a także mieszkańcy naszego  regionu
i przedstawiciele lokalnych instytucji.

Historię bibliotek w Gminie Limanowa przedstawiono w formie
prezentacji multimedialnej– od ich początków, poprzez reformy
administracyjne i ich dalszą ewaluację. Nie zapomniano przy
tym  o  edukacyjno-kulturalnej  roli  bibliotek  gminnych,
współpracujących z wieloma instytucjami m.in.: Uniwersytetem
Ignatianum  w  Krakowie,  Biblioteką  Jagiellońską  w  Krakowie,
Wojewódzką  Biblioteką  Publiczną  w  Krakowie,  Pedagogiczną
Biblioteką Publiczną Oddział w Limanowej, Powiatową i Miejską
Biblioteką  Publiczną  w  Limanowej,  Gminnym  Ośrodkiem  Pomocy
Społecznej,  szkołami,  parafiami  i  innymi  lokalnymi
organizacjami, a także przedstawiono  wydawnictwa jubileuszowe
upamiętniające  70  lat  działalności  bibliotek.  regionu  i
bogactwo tradycji.
Wyświetlony  podczas  spotkania  została  film  dokumentujący
działalność  Gminnej  Biblioteki  Publicznej  w  Starej  Wsi
podkreślał  jej  funkcję,  jako  przestrzeń  kreatywności  i
współpracy,  pełną  wydarzeń:  od  warsztatów  literackich,
wykładów  i  spotkań  autorskich,  po  Narodowe  Czytania  w
plenerach,  w  których  uczestnicy  przywdziewali  historyczne
stroje..
Następnie wykład „Biblioteka – otwarte wrota do świata kultury
i  nauki”  przybliżając  terapeutyczne,  edukacyjne  i
kulturotwórcze  funkcje  bibliotek,  a  także  ich  rolę  w
rozwijaniu  kompetencji  czytelniczych  i  intelektualnych
wszystkich  pokoleń,  wygłosiła  Pani  Wanda  Matras-Mastalerz,
doktor nauk humanistycznych i certyfikowany biblioterapeuta.
Kolejnym  punktem  programu  były  wystąpienia  gości  oraz
odczytanie  listów  gratulacyjnych  od  osób,  które  nie  mogły



uczestniczyć w uroczystości osobiście. Wśród nich znalazły się
m.in.  słowa  profesorów:  Andrzeja  Kuliga,  Michała  Śliwy,
Mariana  Bukowca,  Józefa  Szymona  Wrońskiego,  dr  Elżbiety
Ciborskiej i Wiktora Herziga.

Po  odczytaniu  okolicznościowych  listów  gratulacyjnych  głos
zabrali zaproszeni goście: Wójt Gminy Limanowa Jan Skrzekut,
 Poseł  na  Sejm  RP  Urszula  Nowogórska,  Urszula  Sroka  –
Kierownik  Delegatury  Małopolskiego  Urzędu  Wojewódzkiego  w
Nowym Sączu, która odczytała i przekazała list gratulacyjny od
Wojewody Małopolskiego – Krzysztofa Jana Klęczara, Burmistrz
Miasta  Limanowa  Jolanta  Juszkiewicz,  a  także   Starosta
Limanowski  Mieczysław  Uryga,  przekazując  na  ręce  dyrektora
Gminnej  Biblioteki  w  Starej  Wsi  wraz  życzeniami   list
gratulacyjny”.

– Gratuluję tego pięknego święta i dziękuję wszystkim osobom
zaangażowanym w działalność bibliotek za ich codzienną pracę
oraz  wkład  w  rozwój  lokalnej  społeczności  –  powiedział
Starosta Limanowski.
Ponownie  przed  publicznością  wystąpiła  Julita  Chełmecka,
wykonując utwór „Ruchome piaski” z repertuaru Varius Manx, a
po  niej  Katarzyna  Hebda  w  pięknej  interpretacji  wiersza
Wisławy  Szymborskiej  „Monolog  dla  Kasandry”.  Pełne  emocji
wykonania wywarły ogromne wrażenie wśród publiczności, która
nagrodziła artystki gromkimi brawami.
Prowadząca  jubileuszowa  uroczystość  była  Krystyna  Trzupek,
bibliotekarka, dziennikarka.
Obchody  zakończyły  się  uroczystym  wręczeniem  kwiatów
pracownikom biblioteki przez Dyrektora, rozdaniem wydawnictw
jubileuszowych  oraz  statuetek  upamiętniających  70-lecie
bibliotek.  Rozmowy,  wspomnienia  i  dzielenie  się  wrażeniami
przy  poczęstunku  trwały  jeszcze  długo  po  zakończeniu
oficjalnej  części  spotkania.

Jubileusz 70-lecia gminnych Bibliotek dostarczył wiele emocji
i  wzruszeń,  które  z  pewnością  pozostaną  w  pamięci  gości
wieczoru,  czytelników  i  mieszkańców  na  kolejne



dziesięciolecia.

źr./fot. UG Limanowa

 

Zapraszamy  na  Spotkanie
Miłośników  Beskidów  w
Siekierczynie
5 grudnia 2025

W  imieniu  organizatorów  zapraszamy  na  Spotkanie  Miłośników
Beskidów, które odbędzie się 6 – 7 grudnia w Bacówce Leszka w
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Siekierczynie.

W programie wydarzenia m.in.:

plenerowa produkcja filmowa TVP z Kapelą Głos Beskidu,

zjazd banderii i miłośników koni,

Koła Gospodyń Wiejskich z regionalnym jedzeniem,

świąteczny jarmark w wyjątkowym beskidzkim klimacie.

To  doskonała  okazja,  aby  wspólnie  poczuć  atmosferę
nadchodzących  świąt  i  piękno  Beskidów.

Zachęcamy do udziału!

Szczegóły znajdziecie na profilu organizatorów – Kapela Ludowa
Głos Beskidu
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Powstaje  „Limanowski  Szlak
Nafty”
1 grudnia 2025 r.

Niebawem w Limanowej zostanie otwarty „Limanowski Szlak Nafty”
– projekt związany z historia nafty na Ziemi Limanowskiej,
stworzony  przez  Lokalną  Organizację  Turystyczną  Powiatu
Limanowskiego, głównie z myślą o rodzinach z dziećmi.

Jak informują organizatorzy szlaku, w przestrzeni miejskiej
już pojawiły się pierwsze małe, brązowe figurki- sympatyczne
„Nafciaki”.

W ramach projektu Limanowski Szlak Nafty” odbędą się spacery
turystyczne, w trakcie których rozdawane będą mapy szlaku i
kolorowanki dla dzieci. W najbliższym czasie ruszy również
serwis internetowy, na którym znajdą się wszystkie niezbędne
informacje i aktualności dotyczące projektu.

Szczegółowe informacje o zbliżającym się terminie inauguracji
szlaku  oraz  o  kolejnych  wydarzeniach  zostaną  podane  już
wkrótce.  Zachęcamy  do  śledzenia  profilu  oraz  stronie
Organizatora:
https://www.facebook.com/profile.php?id=100057177831018

Projekt  zrealizowano  przy  wsparciu  finansowym  Województwa
Małopolskiego

https://powiat.limanowski.pl/blog/powstaje-limanowski-szlak-nafty/
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źr.: Lokalna Organizacja Turystyczna powiatu Limanowskiego
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